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THIRRJE PËR KRIJIMIN E KËSHILLIT NISMËTAR


Në bazë të nenit 36 dhe 48 të Ligjit për vetëqeverisje lokale(“Gazeta Zyrtare e RMV-së” nr. 5/02 ), dhe nenit 16,17,18 të Ligjit për Pjesëmarrjen e të Rinjve dhe Politikat Rinore (“Gazeta Zyrtare e RMV-së” nr.10/2020, 16.01.2020), dhe sipas nenit 42b të Statutit të Komunës së Gostivarit shpallet:

Thirrje publike për krijimin e Këshillit Nismëtar (KN)

 Këshilli Nismëtar është një grup joformal që ka për qëllim të konsultojë të rinjtë dhe të përfaqësojë interesat e tyre në krijimin e Këshillit. Numri i anëtarëve të Këshillit Nismëtar është pesë dhe vetëm ata anëtarë kanë rolin për të formuar Kuvendin Lokal të të Rinjve.
Kohëzgjatja e KN-së është afatshkurtër dhe përfundon me thirrjen e Kuvendit të parë Lokal të të Rinjve. Komuna është e ngarkuar me përzgjedhjen e tyre, ndërsa puna e tij koordinohet dhe ndihmohet nga nëpunësi/ja për të rinjtë në komunë. 

Roli dhe detyrat e Këshillit Nismëtar: 
• Mbështetje për komunën në krijimin ose rishikimin e akteve dhe vendimeve që e rregullojnë krijimin dhe funksionimin e KRL-së; 
• Shpallja e thirrjes për Kuvendin konstituiv Lokal të të Rinjve në përputhje me Statutin e komunës, sipas parimit të publicitetit dhe transparencës; 
• Bashkëpunimi me komunën në organizimin dhe mbajtjen e Kuvendit konstituiv Lokal të të Rinjve.

KN mund të përfshijë organizata rinore, organizata për të rinjtë, forume rinore të partive politike, organizata të nxënësve dhe të studentëve dhe forma të tjera të organizimit rinor që veprojnë dhe funksionojnë në territorin e komunës dhe që duan të marrin pjesë në themelimin e Këshillit. 

Dokumentet e detyrueshme: 

Plotësimi i dokumentit: 
АPLIKIM PËR NOMINIMIN E PËRFAQËSUESIT

Mënyra e aplikimit: të gjithë të interesuarit me të cilët i plotësojnë kushtet e thirjes publike mund të aplikojnë formë elektronike  e-mail adresën zyrtare, ose personalisht në adresën e mëposhtme:

E-maili: info@gostivari.gov.mk
 Adresa: Komuna e Gostivarit
Bulevardi Braqa Gjinoski, nr. 61
Kodi postal: 1230 Gostivar

Afati për aplikim: 15.04.2025 deri 24.04.2025
	ЈАВЕН ПОВИК ЗА ФОРМИРАЊЕ ИНИЦИЈАТИВЕН ОДБОР


Врз основа на член 36 и 48 од Законот за локална самоуправа („Сл. весник на Р.М.“ бр. 5/02), Член 16, 17, 18 од Законот за младинско учество и младински политики (Службен весник на РСМ бр. 10/2020) и член 42б од Статутот на Општина Гостивар се објавува:

Јавен повик за формирање Иницијативен одбор (ИО)

Иницијативниот одбор е неформална група која има цел да се консултираат младите и да се застапат нивните интереси во креирањето на Советот. Бројот на членови во Иницијативниот одбор е пет и единствено тие членови имаат улога да го формираат Локалното собрание за млади. 
Времетрањето на ИО е краткорочно и завршува со свикување на првото Локално собрание на млади.Општината е задолжена за нивна селекција и работата на истото се координира и помага од службеникот/ката за млади во Општината. 

Улога и задачи на Иницијативниот одбор: 
• Поддршка на Општината во креирањето или ревидирањето на актите и одлуките кои го уредуваат формирањето и работата на ЛМС, • Распишување повик за Конститутивното локално собрание на млади во согласност со Статутот на Општината по принципот на јавност и транспарентност, 
• Соработка со Општината при организација и одржување на Конститутивното локално собрание за млади. 

Во ИО може да членуваат младински организации, организации за млади, политички подмладоци, ученички и студентски организации и други облици на младинско здружување кои работат и функционираат на територијата на Општината и сакаат да учествуваат во основањето на Советот. 

Задолжителни документи: 

Пополнување на документот:
ПРИЈАВА ЗА НОМИНИРАЊЕ НА ПРЕТСТАВНИК

 Начин на пријавување: сите заинтересирани кои ги исполнуваат условите на јавниот повик можат да се пријават електронски по е-пошта на официјалната адреса, или лично на следната адреса:

Е-пошта: info@gostivari.gov.mk
Адреса: Општина Гостивар
Булевар Браќа Ѓиноски, бр. 61
Поштенски број: 1230 Гостивар

Рок за пријавување: 
15.04.2024 до 24.04.2022 година
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